附件1

陕西省防震减灾条例

（修正案草案征求意见稿）

对《陕西省防震减灾条例》作出修改

一、将第二条修改为：“在本省行政区域内从事地震监测预报预警、地震灾害预防、地震应急救援、地震灾后恢复重建等防震减灾活动，适用本条例。”

二、将第五条第二款修改为：“县级以上人民政府地震工作主管部门（以下简称地震工作主管部门）和应急管理、发展改革、财政、住房和城乡建设、卫生健康、公安、自然资源以及其他有关部门，按照职责分工，各负其责，密切配合，共同做好防震减灾工作。”

三、将第六条修改为：“县级以上人民政府抗震救灾指挥机构负责统一领导、指挥和协调本行政区域的抗震救灾工作，日常工作由应急管理部门承担。”

四、将第三章修改为：“地震监测预报预警”。

五、将第十六条第二款中的“省建设行政主管部门”修改为“省住房和城乡建设行政主管部门”。

六、将第二十条第二款中的“建设、国土资源”修改为“住房和城乡建设、自然资源”。
七、将第二十一条第三款中的“城乡规划主管部门”修改为“自然资源部门”。

八、将第三十一条中的“地震烈度速报系统 ”修改为“地震烈度速报和地震预警系统”。

九、新增一条，作为第三十二条：“本省区域内的地震预警信息，由省地震工作主管部门通过省地震预警系统统一发布。

广播、电视、移动通信、网络媒体及其他有关媒体应当配合省地震工作主管部门，按照有关规定做好地震预警信息发布。

十、新增一条，作为第三十三条：“水库、油田、矿山、石油化工、高速铁路、城市轨道交通等重大建设工程和其他可能发生严重次生灾害的工程设施，应当建立地震预警信息的自动接收及应急处置系统。

地震重点监视防御区的学校、医院、商业中心等人员密集场所，应当建立地震预警信息接收和播发技术系统以及应急处置机制，在收到地震预警信息后，采取相应避险措施。”

十一、将第三十七条第一款修改为“第三十九条  建设单位应当按照国务院有关规定进行地震安全性评价，委托相关单位承担地震安全性评价工作，并按照经审定的地震安全性评价报告所确定的抗震设防要求进行抗震设防。”

十二、将第四十九条修改为“第五十一条  县级以上地震工作主管部门应当指导、协助、督促有关单位做好防震减灾知识宣传教育、防震减灾科普教育基地建设等工作。

县级以上应急管理部门应当指导、协助、督促有关单位做好地震应急避险、救援演练等工作。”

十三、将第五十条修改为第五十二条，将其中“地震工作主管部门”全部修改为“应急管理部门”。

十四、将第五十六条修改为第五十八条，将第（六）项中的“卫生”修改为“卫生健康”，将“民政”删除。

十五、将第五十七条第一款修改为“第五十九条  地震灾区的县级以上人民政府应当及时向上一级人民政府报告地震震情、灾情等信息，同时抄送上一级应急管理、地震、卫生健康等部门。必要时可以越级上报，不得迟报、谎报、瞒报。”

十六、将第六十条修改为第六十二条，将第二款修改为“地震灾害损失调查评估的具体工作，由省地震工作主管部门和财政、发展改革、住房和城乡建设、应急管理、卫生健康、自然资源以及其他有关部门按照国务院的规定承担。地震灾害损失调查评估结果经评审后，向省人民政府报告。”
十七、将第六十一条修改为“第六十三条  地震灾区各级人民政府应当组织应急管理、公安、卫生健康、住房和城乡建设、交通、水利、电力、通信和农业农村等有关部门，做好受灾群众的过渡性安置工作，组织受灾群众和企业开展生产自救。”

十八、将第六十九条修改为第七十一条,将第二款中的“县级以上建设”修改为“县级以上住房和城乡建设”。
十九、将第七十一条修改为“第七十三条  县级以上卫生健康、市场监督管理、物价等有关部门应当加强对抗震救灾所需的食品、药品、消毒产品、建筑材料等物资的质量、价格的监督检查。”

二十、将第三十二条至第三十六条、第三十八条至第四十八条、第五十一条至第五十五条、第五十八条、第五十九条、第六十二条至第六十八条、第七十条、第七十二条至第七十八条，分别修改为第三十四条至第三十八条、第四十条至第五十条、第五十三条至第五十七条、第六十条、第六十一条、第六十四条至第七十条、第七十二条、第七十四条至第八十条。
